



# EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLVIII

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM. 13676

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la PENÍNSULA: Un mes, 1'50 ptas.—Tres meses, 4'50 id.—EXTRANJERO: Tres meses, 10 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 15 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

## REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24

LUNES 24 DE FEBRERO DE 1908

## CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Correos póstales en París: Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. J. Jones, 81, Faubourg-Montmartre.

## LA FIESTA DE AYER

Digno final tuvo con el acto de ayer mañana la patriótica fiesta del árbol, que por vez primera se ha conseguido celebrar en Cartagena.

Desde bien temprano, un gentío inmenso de señoras, niñas y distinguidas señoritas, ocupaban las diferentes calles del Ensanche, donde en los días anteriores se han venido realizando las plantaciones. Allí estaban también con sus profesoras y profesores al frente, las niñas y los niños que han contribuido al éxito inmenso de esta regeneradora obra. El día era espléndido y la temperatura primaveral.

A los acordes de la Marcha Real ejecutada por la laureada banda de música de infantería de Marina, fueron recibidas las autoridades y personalidades invitadas al acto por el alcalde señor Aguirre.

Eran estas: el Comandante General del Apostadero marítimo, excelentísimo señor Marqués de Pitares; el General de brigada, excelentísimo señor don Ramón Pérez Babesteros, en representación del Gobernador Militar; el Jefe de instrucción, don Andrés Gallardo; el Jefe de Estado Mayor de la plaza, Teniente Coronel don Francisco Iglesias; el general Ramos Bascañana, el exdiputado á Cortes, señor Angosto; el diputado provincial don Antonio de Lara, el director de la Escuela de Capataces de Minas, don Guillermo López Bienert, y varios corresponsales y periodistas.

En las plantaciones aguardaba á los invitados el arquitecto municipal don Francisco de P. Oliver y bajo su dirección cada uno de los referidos señores plantó su árbol colocándole después la correspondiente inscripción.

Luego, en una tienda de campaña dispuesta al efecto vistióse el Arcipreste Dr. D. Juan Manuel Pérez Gutiérrez y acompañado del clero parroquial, dió la bendición á las nuevas plantaciones.

Terminada la ceremonia religiosa, las niñas del Asilo de la Purísima Concepción, entonaron de manera admirable un precioso himno al Arbol, cuya música que por cierto es inspiradísima, era original del notable maestro compositor D. Jerónimo Oliver, nuevo director de la banda de Infantería de marina.

En cartujas marcharon después los invitados á la Alameda de San Antonio Abad, y ya en ella presenciaron el desfile de las niñas y niños, realizado con mucho orden y compostura; y durante el cual, la banda de Infantería de Marina, situada en el kiosko levantado á la entrada de la carretera del barrio de Peral, ejecutó el hermoso himno dedicado al árbol por el señor Oliver, á quien sinceramente felicitamos.

La fiesta resultó brillantísima y sus organizadores pueden estar satisfechos del éxito legítimo que han obtenido.

### QUE SE REBAJE

## La tarifa de Correos

Este año ha empezado á regir en la vecina nación francesa la tasa de 10 céntimos para el franqueo usual de la correspondencia.

¿Qué razones existen en nuestra nación para que no rebajemos los quince céntimos á diez?

La rutina y el perjuicio de unos cuantos centenares de pesetas que se dejarían sentir muy poco en los ingre-

sos generales del Estado y esto en tiempo relativamente corto, porque la baja de esa tasa influiría en el aumento de circulación de la correspondencia que hoy es muy escasa en muchas provincias.

Los campesinos y nuestros obreros manuales apenas hacen uso de las ventajas que el correo les ofrece y solo en casos de necesidad y cuando les es imposible acudir á otros medios, apelan á las estafetas públicas.

Hay que vulgarizar el servicio de correos, despertando la afición á las cartas.

El día que en España circulen diez veces más cartas que ahora, la obra de la unidad nacional habrá adelantado mucho en consistencia, porque la relación engendra e cariño y el cariño es base fecunda de simpatía y mútua comprensión.

Después de la rebaja acordada en Francia, puesta ya en vigor, España será la nación de Europa en que la tarifa postal es la más cara, como se demuestra por los siguientes datos:

En Alemania el franqueo de una carta cuesta doce céntimos y medio, siempre que no pase de 20 gramos; de 20 á 250 gramos se pagan 25 céntimos.

El precio en Inglaterra es de diez céntimos, desde 28 y medio gramos hasta 57, y á partir de este peso hay que añadir 5 céntimos por cada 54 gramos ó fracción.

En Suiza una carta cuesta diez céntimos hasta los 200 gramos.

Lo cual prueba que el tipo de 10 céntimos es el más generalmente adoptado en todas las naciones, para las comunicaciones interiores del Estado aceptando además con franqueo mayor peso que en España.

## EJERCICIOS DE BOMBEROS

Continúa rápidamente la reorganización de nuestra brigada municipal de zapadores bomberos.

Ayer mañana y en las inmediaciones del antiguo Ayuntamiento, maniobró la brigada, con la brillantez y destreza de costumbre, al mando de su director gubernativo Sr. Pellón y oficiales señores Soro y Cervantes.

Estas maniobras se repetirán con frecuencia, haciendo que el personal, actual y el que después de la aprobación del nuevo reglamento que en breve será sometido á la Corporación municipal ingrese en ella; se encuentren en el debido estado de instrucción y disciplina.

Los individuos de la brigada municipal de policía urbana, recientemente incorporados á la brigada para formar el reten diurno, siguen todas las tardes sus ejercicios, y según todas las probabilidades en la semana actual, ya comenzarán á prestar servicio.

### EL PASEO DE LA ALAMEDA

## NUESTRA GRATITUD

Ayer domingo, amenizó el paseo de la Alameda de San Antón, por primera vez, la brillante banda de música del Regimiento Infantería de España. Nuestras dignísimas autoridades militares y marítimas, han accedido con el mayor gusto á los requerimientos del Alcalde, Sr. Aguirre, que haciéndose intérprete de los deseos del público, expresados por nosotros en uno de nuestros anteriores números, solicitó de dichas autoridades que las bandas de música de las fuerzas á sus respectivas órdenes, concurren en los días festivos á nuestro único paseo de invierno. La Alameda de San Antón.

El Eco de Cartagena, se compla-

ce en hacer pública manifestación de su gratitud á los señores Aguirre, Auñón y Mucada, que en esta ocasión, se han hecho acreedores nuevamente al cariño y afecto de nuestro pueblo.

## BOLSA DE MADRID

Últimas impresiones

De nuestro servicio especial

La Bolsa se mantiene firme, consolidando las ventajas alcanzadas en la sesión de ayer.

El Interior fin de mes oscila toda la tarde en 82,60 y 82,62, cerrando con dinero al primer cambio y papel al segundo.

El Contado se cotiza en partida á 82,55 como el día anterior, y en títulos pequeños, á 84,60.

El report al Próximo no llega á 0,15 por 100.

El Amortizable sube otros cinco céntimos, cotizándose á 100,80 y 90, según las series.

Los Bancos se mantienen firmes, aunque con poco negocio en general.

Lo mismo puede decirse de los valores industriales, cuyas alteraciones de precios son tan insignificantes como se puede ver en el correspondiente estado de cotización:

Francos, resistentes, á pesar de la intervención oficial: abren á 115,20 y cierran á 115,10. Las libras se han hecho de 28,99 á 29,02.

París—Cambio sobre Madrid, 434,50 francos por 500 pesetas. Libras, á 25,21 francos una.

Bilbao—Cambios que no figuran en el estado de cotización de dicha Bolsa: Banco Hispano-Americano, 149,50; Obligaciones Resineras, 102,50; Meneras, 106,25; Hidroeléctricas, 109,50; Francos, 115,15.

## BAILES

La Sociedad de Dependientes de comercio y Banca de Cartagena, ha organizado unos bailes que tendrán lugar en el Teatro-Principal, los que á juzgar por los preparativos que llevan hechos creemos serán de los mejores que se han dado en esta población.

La Junta Directiva de dicha Sociedad ha acordado entre otras cosas adjudicar dos premios para la mejor

máscara y comparsa que se presenten en el salón.

Ya era hora de que en Cartagena tuviéramos unos bailes donde pueda ir la clase media y desde luego auguramos á los dependientes un éxito en esta idea.

Lo que hace falta es que no se desanime y estos proyectos lleguen á realizarse y aquí nos tienen á nosotros dispuestos para ayudarles en todo lo que sea necesario.

## Sucesos locales

### EN PELIGRO DE MUERTE

Ayer á las once y media, cuando mayor era la concurrencia en la calle del Carmen, se desprendió parte del suelo del piso segundo de la casa señalada con el número 39, en el momento en que se encontraba en él una joven.

Al desprenderse el piso, la joven quedó sujeta á la baranda, permaneciendo en tan apurada situación, hasta que gracias al arrojo del cabo de mar Nicolás García García y el guardia municipal Francisco Albaladejo, pudieron salvar de una muerte segura á la indicada joven.

### BALCÓN QUE SE CAE

A las dos y media de la tarde de ayer, se desprendió parte de la balaustrada del balcón que existe sobre la retonda de la nueva casa municipal.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

### UNA DESGRACIA

En las primeras horas de la mañana de hoy, ha ocurrido una sensible desgracia en el muelle de Alfonso XII.

Estando ocupado en las faenas propias para el movimiento de los vagones de la compañía de M. Z. y A., el obrero José Martínez Urdado, de sesenta años de edad, casado y natural de Pacheco, ha sido cogido por los topes de dos vagones.

El desgraciado cayó al suelo después de sufrir tan tremendo golpe, quedando completamente inmóvil, y varios transeúntes que acudieron en su auxilio lo condujeron al Hospital de Caridad, en donde quedó en grave estado.

### FUGADA

Anteayer, á la salida de un cine-

tógrafo, desapareció una agraciada joven, vecina del barrio de Los Dolores.

La chica parece que no se ha fugado sola, pues los padres del novio de la desaparecida, han echado de menos también al chico.

Hasta la fecha, los emigrantes no han aparecido.

### ENTRE MUJERES

Ayer tarde se suscitó una cuestión entre dos mujeres, resultando una de ellas, llamada Asunción Loza Mora, con varios arañazos en la cara y una herida en el cuello que le causó su adversaria.

La lesionada fué llevada al Hospital de Caridad en donde se le practicó la primera cura, pasando después á su domicilio.

## NOTAS DE LA SEMANA

Lleena de incidentes de índole social, preñada de conflictos económicos, amenazando cierres y huelgas, ha transcurrido la semana última teniendo todos los vecinos de esta ciudad el alma en un hilo.

Rompió el furo de la protesta contra la nueva exacción de consumos, el gremio de vendedores de pescado en ambulancia, negándose á proporcionar el pescado á la población si no se suprime el exceso acordado por la nueva empresa de consumos.

Luego amenazaron con el cierre los demás gremios de comerciantes é industriales si el Ayuntamiento persistía en cobrar los nuevos arbitrios á que la ley le autoriza; y se decía que andaba en esas andanzas algún espíritu travieso que quería á río revuelto, pescar truchas sin mojarse los brazos.

Solo el gremio de carniceros siguió tenue en su empeño y cerró, pero como si nó; el día del cierre ha habido más carne á la venta y mejor. El señor Alcalde previsor y solícito por el bien de sus administrados no descansó la víspera del cierre y buscó carne para el pueblo de Cartagena y la halló. Lo del cierre nos ha convenido, pues comemos carne mejor.

Sr. alcalde, gracias por su acierto en resolver el conflicto de la carne.

La fiesta del Arbol ha sido la nota saliente de la semana y por su carac-

### LA VISITA MARAVILLOSA 119

presión general era desagradable. No podía darse la explicación.

—¡Y lo hubiese hecho!—gritó Mrs. Gustick reforzando el tono.—¡Dioses del infierno!... ¡Vaya si lo hubiese hecho!

El Angel volvió la espalda y continuó su camino con una expresión admirada en sus ojos.

—¡Qué criatura más extravagante!—dijo.—Mucho. Más todavía que el hombrecillo vestido de negro. Y lo hubiese hecho... ¡Pero lo que hubiese hecho es que yo no sé!

Quedó un momento silencioso.

—Supongo que todos ellos quisieran hacer algo,

—dijo luego, y continuó por el camino.

### Biblioteca de EL ECO DE CARTAGENA 116

La voz cesó repentinamente y una gran paz sucedió á los gritos.

—¡Es de lo más grotesco y extraño!—dijo el Angel de pie aun junto á la puerta.

—¡Princesa de la Escoba!

No sabía que la madre Gustick se había dado cuenta de su presencia, y lo estaba exclamando á través de la persiana del ventanillo. De pronto se abrió con estrépito la puerta, y la vieja apareció ante el Angel. Una extraña aparición: cónicas y encrespada cabellera, descolorido el vestido violeta, exhibiendo el arrugado cuello, y unas manos extendidas que semejaban arañazos.

—¡Y bien señor mío!—exclamó la madre Gustick.

—¿No tiene otra cosa mejor en que ocuparse que detenerse á las puertas para decir lo que se dice?

El Angel retrocedió abismado.

—¡Qué grotesco!—exclamó Mrs. Gustick evidentemente enfadada.—¡Revolúndolo!

—¡Tiene algo de extraño el que yo sé de la...

—¡Algo de extraño! Naturalmente que sí! ¿Que se ha creído usted? No le creo tan simple.

—Pero si no quiere usted que la oigan ¿por qué grita de esa manera? Yo creía...

—¡Usted creía! ¡Muy bonita... eso es usted! No tiene otra mejor en que ocuparse, revolúndolo, que...